

Новый этап великого проникновения в космос

ТОТЕМСКАЯ
ПРОЛЕТАРСКАЯ ВНЕШНЯЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Ленинское ЗНАМЯ

Орган Тотемского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся

№ 96 (4104)

Среда, 9 августа 1961 г.

Год изда-
ния 32-й

Космический полет советского космонавта успешно завершен

6 августа 1961 года в 9 часов московского времени в Советском Союзе произведен новый запуск на орбиту спутника Земли космического корабля «Восток-2».

Корабль «Восток-2» пилотировался гражданином Советского Союза летчиком-космонавтом майором товарищем Титовым Германом Степановичем.

Задачами полета являлись: исследование влияния на человеческий организм длительного полета по орбите и последующего спуска на поверхность Земли и исследование работоспособности человека при длительном пребывании его в условиях невесомости.

Вес космического корабля-спутника «Восток-2», без учета веса последней ступени ракеты-носителя, составил 4731 килограмм.

С летчиком-космонавтом т. Титовым была установлена и поддерживалась двусторонняя радиосвязь.

Советский космический ко-

рабль-спутник «Восток-2» совершил более 17 оборотов вокруг земного шара в течение двадцати пяти часов восемнадцати минут и пролетел свыше семисот тысяч километров.

В связи с успешным завершением программы научных исследований в соответствии с утвержденным полетным заданием была произведена посадка корабля-спутника «Восток-2» в заданном районе Советского Союза, вблизи исторического места посадки корабля-спутника «Восток-1» 12 апреля 1961 года с пилотом-космонавтом майором Юрием Алексеевичем Гагариним.

Товарищ Г. С. Титов здоров и чувствует себя отлично. Беспрецедентный в истории человечества длительный космический полет советского космонавта успешно завершен. Полученные результаты исследований открывают широкие перспективы дальнейшего развития космических полетов человека.

(ТАСС).

Советскому космонавту, впервые в мире совершившему 25-часовой космический полет майору ТИТОВУ Герману Степановичу

Дорогой Герман Степанович! Я счастлив горячо поздравить Вас с выдающимся героическим подвигом—25-часовым космическим полетом на корабле-спутнике «Восток-2».

Весь советский народ, все прогрессивное человечество будут помнить в веках ваш подвиг, как пример мужества и отваги, во имя служения человечеству.

Ваш героический подвиг

еще раз показал, на что способен советский человек, воспитанный Коммунистической партией.

От всего сердца поздравляю Вас со счастливым возвращением из космического путешествия в горячие объятия своей Родины.

До скорой встречи в Москве.

Н. Хрущев.

7 августа 1961 года.

Титов Г. С. принят в члены КПСС

Товарищ Титов Герман Степанович 1935 года рождения, русский, кандидат в члены партии с апреля 1961 года.

Своим великим подвигом товарищ Титов Г. С. на весь мир прославил нашу социалистическую Родину и доказал, что он достоин быть членом Коммунистической партии Советского Союза.

ЦК КПСС своим постановлением от 7 августа с. г. принял товарища Титова Германа Степановича в члены Коммунистической партии Советского Союза.

Выступление Н. С. Хрущева по радио и телевидению

7 августа в 20 часов по московскому времени по радио и телевидению выступил Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев.

Н. С. Хрущев рассказал об успехах советского народа в развитии промышленности и сельского хозяйства, затем остановился на вопросах международного положения.

(ТАСС).

К Коммунистической партии и народам Советского
Союза! К народам и правительствам всех стран!
Ко всему прогрессивному человечеству!

Обращение Центрального Комитета КПСС, Президиума
Верховного Совета СССР и Правительства Советского Союза

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Правительство Советского Союза с большой радостью сообщают о новой беспрецедентной победе советской науки и техники—успешном полете второго космического корабля с человеком на борту.

6 августа 1961 года в 9 часов по московскому времени мощной советской ракетой на орбиту вокруг Земли был выведен новый космический корабль-спутник «Восток-2», пилотируемый летчиком-космонавтом—гражданином Союза Советских Социалистических Республик, коммунистом, майором товарищем Титовым Германом Степановичем.

Товарищ Титов благополучно совершил 25-часовой полет вокруг Земли и после выполнения намеченной программы успешно приземлился на территории нашей Родины—Союза Советских Социалистических Республик.

Советский космический корабль-спутник «Восток-2», управляемый товарищем Титовым, облетел более 17 раз вокруг земного шара, преодолев расстояние свыше семисот тысяч километров, то есть почти равное удвоенному расстоянию от Земли до Луны.

В этом подвиге отражены новые огромные достижения Советского Союза, нашей науки и техники, всего народного хозяйства—великие преимущества самого передового в мире социалистического общественного строя.

Все народы земного шара с огромным воодушевлением и восторгом отметили первый полет советского человека в

космическое пространство. Замечательный полет нового советского космонавта показывает, что недалеко то время, когда космические корабли, управляемые человеком, проложат межпланетные трассы к Луне, Марсу, Венере. Перед человечеством открываются широкие перспективы покорения космического пространства и полетов к планетам солнечной системы.

С чувством законной гордости Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Правительство Советского Союза отмечают, что наша страна, страна победившего социализма, уверенно идет в авангарде человечества в деле использования достижений науки и техники на благо народов мира.

Второй космический полет советского человека вокруг Земли—это новое яркое подтверждение великого могущества народа, построившего социализм. Наши достижения в освоении космоса не являются случайными, они отражают закономерное шествие победоносного коммунизма. Коммунизм неудержимо идет вперед. И нет такой силы в мире, которая могла бы помешать неукротимому движению человечества к своему светлому будущему.

Враги мира раздувают волевою истерией. Этой истерией мы противопоставляем наши величественные планы коммунистического строительства, нашу твердую уверенность в своих силах, в правильности пути, указанного марксистско-ленинской наукой.

Всем людям на земле известны планы и цели нашей

страны. Они выражены в проекте вносимой на рассмотрение XXII съезда КПСС новой Программы Коммунистической партии Советского Союза—программы построения коммунистического общества. Коммунизм выполняет историческую миссию избавления всех людей от социального неравенства, от всех форм угнетения и эксплуатации, от ужасов войны и утверждает на земле мир, труд, свободу, равенство и счастье всех народов.

Все во имя человека! Все для блага человека—вот наша высшая цель.

Космические полеты советских людей знаменуют собой непреклонную волю, непреклонное желание всего советского народа к прочному миру на всей земле. Наши достижения в исследовании космоса мы ставим на службу миру, научному прогрессу, на благо всех людей нашей планеты.

Советский народ твердо верит, что дело мира победит во всем мире. Мир восторжествует, если народы всех стран будут самоотверженно бороться за его укрепление.

Мы призываем правительства всех стран, всех людей, независимо от расовой, национальной, социальной принадлежности и религиозных убеждений приложить все силы для обеспечения прочного мира на всей земле.

Новая славная победа нашей Родины вдохновляет всех советских людей на еще большие подвиги в строительстве коммунизма! Вперед к великим победам во имя мира, всеобщего счастья и прогресса человечества!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА

ПРЕЗИДИУМ
ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА СССР

СОВЕТ
МИНИСТРОВ
СССР

Всем ученым, конструкторам, инженерам, техникам, рабочим, всем коллективам
и организациям, участвовавшим в успешном осуществлении нового космического
полета человека на корабле-спутнике „Восток-2“

Советскому космонавту, осуществившему 25-часовой полет,
товарищу ТИТОВУ Г. С.

Дорогие товарищи!

Друзья-соотечественники!

6 августа 1961 года наша Родина—Союз Советских Социалистических Республик успешно осуществила новый дерзновенный шаг на пути освоения космического пространства.

На советском космическом корабле-спутнике «Восток-2» летчик-космонавт, героический сын Коммунистической партии товарищ Титов Г. С. совершил 25-часовой полет в космосе, облетев нашу планету более 17 раз.

Это величайшая победа нашей науки и техники, яркое проявление творческого гения советского народа, уверенно идущего по пути построения коммунистического общества.

Только народ, вдохновленный великой программой построения

коммунизма, руководимый своей родной Коммунистической партией, способен в столь короткие сроки совершить подвиги, о которых на протяжении многих веков мечтали лучшие представители русской и мировой науки.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР от имени нашей славной Коммунистической партии, Советского правительства, всех народов Советского Союза горячо поздравляют всех ученых, конструкторов, техников, рабочих, все коллективы и организации, участвовавшие в создании и подготовке космического корабля-спутника «Восток-2» и успешном осуществлении космического полета, с новой вели-

кой победой разума и труда советского человека.

От всего сердца поздравляем Вас, дорогой наш товарищ Герман Степанович Титов, с великим подвигом—новым выдающимся полетом в космическое пространство.

Слава советским ученым, конструкторам, инженерам, техникам и рабочим—покорителям космоса! Слава нашему народу—народу-творцу, народу-победителю, пролагающему под руководством Коммунистической партии путь к светлому будущему всего человечества—коммунизму!

Да здравствует славная Коммунистическая партия Советского Союза—вдохновитель и организатор всех побед советского народа!

Да здравствует коммунизм!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ
КОМИТЕТ
КПСС

ПРЕЗИДИУМ
ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА СССР

СОВЕТ
МИНИСТРОВ
СССР

МЫ К КОММУНИЗМУ ДЕРЖИМ ПУТЬ!

ИЗ ПИСЕМ НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

ВЕЛИЧАЙШАЯ ЦЕЛЬ ЖИЗНИ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ

У нас в районе широко идет разъяснение и обсуждение проекта Программы КПСС, которую трудящиеся образно назвали величайшей целью жизни советских людей.

С докладами, беседами, читками этого документа выступает многочисленная армия агитаторов, партийные работники. Состоялись собрания, например, колхозного актива в сельхозартелях «Сигнал», имени Сталина, собрание бригадной парторганизации деревни Пахтусово колхоза «Родина», общее собрание колхозников второй бригады сельхозартеля «Красное знамя», рабочих лесозащитки Нореньга и т. д.

Отдел пропаганды и агитации райкома партии выделил больше восьмидесяти человек беседчиками и читчиками проекта Программы КПСС. Так, например, в партийной организации райпищекombината работает три чтеца. Т.т. Стрижикоза, Коншин и Силинский провели по несколько читок. В комбинате бытового обслуживания проект Программы КПСС читают по цехам восемнадцать человек.

Н. КАВИН,
зав. орготделом РК КПСС.

Гордость и радость

Главу за главой внимательно изучаю я опубликованный проект Программы Коммунистической партии Советского Союза. Чувство гордости и радости за нашу великую Родину и родную партию наполняет сердце, когда вдумываешься в каждую строчку этого исторического документа. Какой гигантский шаг мы сделаем за 20 лет!

Нельзя без волнения читать раздел, касающийся развития сельского хозяйства. Производительность труда в сельском хозяйстве возрастет за два десятилетия в пять—шесть раз. Намного увеличится производство сельскохозяйственных продуктов: мяса, например, в четыре, молока—в три раза.

В борьбе за изобилие продуктов питания основную роль играют работники животноводства. Я очень доволен, что и мой труд, труд пастуха, является немаловажным. В пастбищный период пастух основная фигура на ферме. Ведь если коровы хорошо наедятся на пастбище, то они больше дадут молока на дворе. А это зависит от того, как и где, на каком травостое будут пастись животные. Я стараюсь пастись их каждый день только по свежей траве. По-

этому пастбища разбил на загоны. Проявляю заботу и о водопое. За пастбищный период мы с доярками увеличили надой от каждой коровы в сравнении с зимовкой на 5—6 килограммов в сутки. Сейчас получаем в среднем от коровы по 10—11 килограммов в день. Внимательно слежу, чтобы не было свижения надоев. Интересуюсь у доярок об особенностях каждого животного. Если сегодня какая-нибудь корова дала молока меньше чем вчера, я уже беспокоюсь, почему это произошло. Вместе с дояркой ищем причину. Затем принимаем необходимые меры.

Часто мы собираемся с доярками и обсуждаем интересные нас вопросы. А сейчас у нас идет большой разговор о проекте Программы. Этот документ вдохновляет нас на новые трудовые подвиги. Радостно сердцу—ведь торжество коммунизма приближает своим трудом каждый советский человек.

В ответ на заботу партии и правительства о счастье народном мы ответим повышением продуктивности стада, самоотверженным трудом на ферме.

Ф. Кокшаров
член КПСС, пастух опытно-показательного хозяйства.

Путь к счастью

Трудно передать словами то чувство, с каким слушала я проект Программы Коммунистической партии Советского Союза. Этот величайший документ указывает путь к счастью, путь движения советского общества к коммунизму.

С опубликованием настоящего документа в каждый дом нашей Родины пришла большая радость. Да и как не радоваться. Если раньше

только мечтали, то теперь эта мечта превращается в действительность.

От нас, сельских тружеников, зависит успешное решение задачи, выдвинутой в проекте Программы—достичь изобилие продуктов в стране. Задача эта вполне осуществима, если пустить в действие все резервы сельскохозяйственного производства.

Больше четверти

века работаю я в животноводстве. Раньше лучшая доярка получала по своему стаду в среднем 600—800 килограммов молока от коровы в год. И это считалось хорошо. В прошлом году я надоила по 2588 килограммов. За несколько лет увеличила надой на каждую корову больше, чем в четыре раза. За 7 месяцев этого года получила по 1636 килограммов молока от коровы. До

Наши дети будут жить при коммунизме

Мне 55 лет. Оба с женой мы инвалиды труда. У нас шестеро детей, но материально семья обеспечена. Государство выплачивает приличную пенсию.

Мы очень благодарны родной Коммунистической партии и Советскому правительству. Дети теперь счастливы, они не пережили тех мытарств, что выпали нашему поколению: нужда, голод, непосильный труд с 7-летнего возраста на повои и богатеи за обноску одежды и обуви, за кусок хлеба, смоченный потом и слезами.

Старшие сыновья и дочери получили образование, двое ходят в школу, младшая посещает детский садик. И все они обеспечены. Трудно выразить словами ту радость, которую испытываешь, ознаменовавшись с проектом Программы КПСС. Наши дети будут жить при коммунизме,

как тут не радоваться родительскому сердцу!

Мы, как и все советские люди, верим: как сказала Партия, так и будет.

Труженики леса Камчугского лесопункта, борясь за звание коллектива коммунистического труда, с еще более горячим желанием и упорством взялись за выполнение социалистических обязательств в честь XII съезда КПСС. У лесорубов-старожил сохранилось в памяти, как в лесу были дымные топчанки, затем появились рубленые бараки. Молодежь об этом и понятия не имеет. Вот и в нашем поселке все рабочие и служащие живут в благоустроенных домах. Идет бурное индивидуальное строительство. За последние три—четыре года у нас возведено свои дома около шестидесяти семей.

Разве могли думать ран-

ше обремененные семьей люди за год построить такие красивые, добротные дома? Нет! А шире строят. Например, Куканов Л. В., Осавина В. А., Медведников В. и другие многодетные и малосемейные молодые в течение года обзавелись своими домами. И все это благодаря работе Коммунистической партии о простом советском человеке. На строительство государство дает ссуду, администрация предприятия оказывает помощь в лесоматериалах, транспорте.

С осуществлением новой Программы КПСС жизнь наша будет еще изумительнее, еще прекраснее. Спасибо Партии родной, спасибо великому человеку мира—В. И. Ленину за все сделанное для блага народного.

Н. Бредников,
Камчугский лесопункт.

Всеобщее одобрение

Многие наши колхозники добиваются высокой выработки на заготовке кормов. Прекрасные успехи имеет звено Ф. А. Федоровой. Каждый членом этого звена уже заготовлено по 64 центнера сена.

По 61 центнеру заготовили сена члены звена, которым руководит М. Н. Дурнев.

Из машинистов конных колесов впереди идет П. Н. Литвинев. Он скосил 75 гек-

таров. На один гектар отстал от него А. Н. Абаян.

Колхозники горячо одобряют проект Программы Коммунистической партии Советского Союза. 4 августа в Пельшме по этому вопросу состоялось бригадное собрание. Колхозники заявили, что они приложат все свои силы для претворения в жизнь стоящих задач.

В. Первушин,
председатель колхоза имени Калинина.

Ленинской дорогой

С большим волнением и горячим одобрением прочитал я проект Программы Коммунистической партии Советского Союза. Каждая строка этого исторического документа проникнута глубокой уверенностью в торжестве коммунизма.

Я пенсионер. С 1921 года нахожусь в рядах славной Коммунистической партии. На моих глазах прошли шесть десятилетий

XV века. Они были наполнены острой социальной борьбой и бурными потрясениями. Человечество уверенно идет к коммунизму.

Великий Ленин указал нам путь к счастью. Наш народ первым у себя построил социализм. Теперь партия заявляет, что наше поколение будет жить при коммунизме. А раз говорит партия, значит, так и будет.

Трудной была у меня молодость. Всего испытал, работая до революции у предпринимателей. Мечтали мы тогда о счастливом будущем. Теперь мечта стала реальностью. В прекрасное время мы живем.

Напрасно злобствуют господа империалисты. Идеи коммунизма обязательно победят.

Проекты Программы и Устава КПСС вызвали прилив энергии у нашего народа. Партия намечает кратчайший путь к коммунизму. Советские люди своим героическим трудом ускорят достижение этой светлой цели.

Н. Замараев,
член КПСС с 1921 года.
Город Тотьма.

Я ВЕРЮ В ЗАВТРА!



Коммунизм—светлое будущее человечества. Кому же хочется побывать в этом прекрасном завтра, реальные контуры которого уже вырисовываются к проекту Программы Коммунистической партии Советского Союза?

Величественны перспективы, намеченные новой Программой партии. Однако ничто само собой не приходит. Не придет само и изобилие продуктов, если к этому не будут приложены руки.

У жителей деревни сейчас напряженная пора. Идет заготовка кормов, сев озимых. Наступает время косовачи хл. бов. Требуется, чтобы каждый трудился высокопроизводительно.

Я работаю на конной колесилке. Уже скосил свыше ста гектаров трав. Буду и впредь трудиться от зари до зари.

А. Климов,
член ВЛКСМ, машинист конной колесилки колхоза имени Сталина.

На свинье: Аркадий Климов.

ДОЯРКИ! РАВНЯЙТЕСЬ В РАБОТЕ НА Л. П. КАРЕЛИНУ И Л. Д. СОЛОВЬЕВУ!

Показатели работы доярок по надою молока от одной коровы в килограммах (первая графа — за семь месяцев, вторая — в том числе за июль 1961 г.)

„Сигнал“		„Россия“		„Путь к коммунизму“		„Красное знамя“		Имени Калашника																																																																																																																																																																																																																																										
Рычкова Г. П.	1723	232	Шестакова М. А.	1131	228	Зайцева А. А.	1001	136	Федотовская В. В.	810	194	Имени Калашника																																																																																																																																																																																																																																						
Щукина Н. И.	1721	239	Савицкая П. А.	1102	224	Слободина Ю. А.	986	95	Алексеевская М. П.	793	158	Лебенинова Г. М.	1044	209	Оленева Е. И.	1031	221																																																																																																																																																																																																																																	
Шамахова Т. П.	1621	222	Шестакова Г. И.	1097	223	Булькотина А. А.	982	146	Чезлова А. М.	767	216	Клякова Ф. И.	961	136	Кузьминская Е. В.	902	200	Разанова В. П.	886	182																																																																																																																																																																																																																														
Щукина А. В.	1593	251	Зуева К. В.	1083	210	Коренева Н. В.	974	106	„Красное знамя“		Попова Л. И.	821	167	Копосова Р. В.	873	173	Лебенинова Л. П.	870	188																																																																																																																																																																																																																															
Жданова Л. И.	1563	195	Лисова Н. В.	1064	196	Попова В. С.	972	142	Малевицкая К. П.	1393	302	Копытова Г. П.	850	205	Асанина Л. В.	830	208	Абанина Г. А.	789	175																																																																																																																																																																																																																														
Прокопьева А. В.	1546	192	Линькова Г. В.	1054	186	Соболева А. А.	958	208	Мельникова Л. М.	1327	252	Мамуринская В. Ф.	1150	216	Мамуринская М. А.	1127	224	Конева Р. И.	1096	184	Мамуринская А. П.	1079	179																																																																																																																																																																																																																											
Жданова Г. И.	1541	208	Шестакова Ф. П.	1052	241	Слободина Л. П.	941	168	Федотовская П. Г.	1248	255	Мамуринская М. И.	1245	184	Игнатьевская Е. И.	1057	212	Гамилевская Д. В.	1032	246	Гамилевская А. А.	1005	206	Федотовская А. А.	1005	206	Шилова Т. К.	1005	200	Никифоровская П. П.	1002	200	Пекрасова Л. Л.	990	226	Трофимова А. П.	988	193	Федотовская В. А.	984	204	Юренина А. А.	952	179	Мельникова А. Н.	925	180	Пташинская Л. Д.	917	241	Баландина К. И.	909	170	Пташинская Т. И.	883	241	Армеева П. Е.	868	154	Басова Е. А.	816	153	Решетникова В. А.	810	153	Оглуздина М. А.	769	130	„1-е Мая“		Осовская З. В.	1354	234	Осовская Ф. А.	1239	251	Юрзина Е. А.	1199	253	Белозерова П. И.	1141	239	Осовская Г. Е.	1115	246	Климова М. А.	1071	209	Пемирова Ф. И.	1060	192	Никулинская Н. А.	1057	208	Осовская Т. К.	987	192	Осовская Е. И.	981	190	Осовская Е. Н.	979	122	Калининская Е. И.	945	168	Белозерова Г. И.	927	198	„Красная звезда“		Аникиева А. И.	1243	203	Зыкова К. И.	1235	236	Аникиева Н. А.	1219	203	Третьякова Н. А.	1197	207	Рюмина П. Г.	1176	206	Цикина Н. Д.	1121	191	Цикина Н. В.	1100	211	Фоминская И. А.	1094	212	Баландина А. В.	1056	198	Жданова К. П.	1047	202	Цикина А. П.	1025	176	Баландина Е. С.	1018	235	Красавина К. А.	1008	205	Кузьминская А. К.	1004	201	Цикина В. А.	997	179	Попова А. И.	992	187	Монзырева Н. А.	949	158	Кузьминская К. П.	948	174	Жданова П. С.	944	167	Трескина А. П.	931	188	Новоселова Н. В.	918	185	Зыкова П. В.	906	139	Кузьминская Т. М.	861	161	Цикина М. П.	841	148	Монзырева В. И.	755	193	Куканова А. А.	585	125	„Большевик“		Самылова П. Т.	1274	212	Кузьминская Е. П.	1181	209	Калустина А. П.	1150	175	Опалихина Е. И.	1077	188	Коробицына Р. Ф.	1071	194	Винокурова Е. М.	1021	202	Мазинцева Р. В.	1003	166	Гущина А. Е.	990	162	Короткина А. Д.	928	162	Русинова Ф. А.	928	136	Калустина Т. В.	881	171	Короткина Е. А.	825	156	Мазинцева В. И.	800	155	Короткина З. А.	792	120	Сабурова Ф. И.	723	102	Алыкова Н. П.	722	153	Чанова Е. А.	632	120
Селиванова С. А.	1477	169	Гладкова С. А.	1793	325	Елфимова Н. М.	1487	294	Мамуринская А. П.	1127	224	Мамуринская М. А.	1127	224	Мамуринская А. П.	1079	179	Игнатьевская Е. И.	1057	212	Гамилевская Д. В.	1032	246	Федотовская А. А.	1005	206	Шилова Т. К.	1005	200	Никифоровская П. П.	1002	200	Пекрасова Л. Л.	990	226	Трофимова А. П.	988	193	Федотовская В. А.	984	204	Юренина А. А.	952	179	Мельникова А. Н.	925	180	Пташинская Л. Д.	917	241	Баландина К. И.	909	170	Пташинская Т. И.	883	241	Армеева П. Е.	868	154	Басова Е. А.	816	153	Решетникова В. А.	810	153	Оглуздина М. А.	769	130	„Имени Ленина“		Осовская З. В.	1354	234	Осовская Ф. А.	1239	251	Юрзина Е. А.	1199	253	Белозерова П. И.	1141	239	Осовская Г. Е.	1115	246	Климова М. А.	1071	209	Пемирова Ф. И.	1060	192	Никулинская Н. А.	1057	208	Осовская Т. К.	987	192	Осовская Е. И.	981	190	Осовская Е. Н.	979	122	Калининская Е. И.	945	168	Белозерова Г. И.	927	198	„Имени Ленина“		Аникиева А. И.	1243	203	Зыкова К. И.	1235	236	Аникиева Н. А.	1219	203	Третьякова Н. А.	1197	207	Рюмина П. Г.	1176	206	Цикина Н. Д.	1121	191	Цикина Н. В.	1100	211	Фоминская И. А.	1094	212	Баландина А. В.	1056	198	Жданова К. П.	1047	202	Цикина А. П.	1025	176	Баландина Е. С.	1018	235	Красавина К. А.	1008	205	Кузьминская А. К.	1004	201	Цикина В. А.	997	179	Попова А. И.	992	187	Монзырева Н. А.	949	158	Кузьминская К. П.	948	174	Жданова П. С.	944	167	Трескина А. П.	931	188	Новоселова Н. В.	918	185	Зыкова П. В.	906	139	Кузьминская Т. М.	861	161	Цикина М. П.	841	148	Монзырева В. И.	755	193	Куканова А. А.	585	125	„Имени Сталина“		Самылова П. Т.	1274	212	Кузьминская Е. П.	1181	209	Калустина А. П.	1150	175	Опалихина Е. И.	1077	188	Коробицына Р. Ф.	1071	194	Винокурова Е. М.	1021	202	Мазинцева Р. В.	1003	166	Гущина А. Е.	990	162	Короткина А. Д.	928	162	Русинова Ф. А.	928	136	Калустина Т. В.	881	171	Короткина Е. А.	825	156	Мазинцева В. И.	800	155	Короткина З. А.	792	120	Сабурова Ф. И.	723	102	Алыкова Н. П.	722	153	Чанова Е. А.	632	120
Селиванова С. А.	1477	169	Гладкова С. А.	1793	325	Елфимова Н. М.	1487	294	Мамуринская А. П.	1127	224	Мамуринская М. А.	1127	224	Мамуринская А. П.	1079	179	Игнатьевская Е. И.	1057	212	Гамилевская Д. В.	1032	246	Федотовская А. А.	1005	206	Шилова Т. К.	1005	200	Никифоровская П. П.	1002	200	Пекрасова Л. Л.	990	226	Трофимова А. П.	988	193	Федотовская В. А.	984	204	Юренина А. А.	952	179	Мельникова А. Н.	925	180	Пташинская Л. Д.	917	241	Баландина К. И.	909	170	Пташинская Т. И.	883	241	Армеева П. Е.	868	154	Басова Е. А.	816	153	Решетникова В. А.	810	153	Оглуздина М. А.	769	130	„Имени Ленина“		Осовская З. В.	1354	234	Осовская Ф. А.	1239	251	Юрзина Е. А.	1199	253	Белозерова П. И.	1141	239	Осовская Г. Е.	1115	246	Климова М. А.	1071	209	Пемирова Ф. И.	1060	192	Никулинская Н. А.	1057	208	Осовская Т. К.	987	192	Осовская Е. И.	981	190	Осовская Е. Н.	979	122	Калининская Е. И.	945	168	Белозерова Г. И.	927	198	„Имени Сталина“		Самылова П. Т.	1274	212	Кузьминская Е. П.	1181	209	Калустина А. П.	1150	175	Опалихина Е. И.	1077	188	Коробицына Р. Ф.	1071	194	Винокурова Е. М.	1021	202	Мазинцева Р. В.	1003	166	Гущина А. Е.	990	162	Короткина А. Д.	928	162	Русинова Ф. А.	928	136	Калустина Т. В.	881	171	Короткина Е. А.	825	156	Мазинцева В. И.	800	155	Короткина З. А.	792	120	Сабурова Ф. И.	723	102	Алыкова Н. П.	722	153	Чанова Е. А.	632	120																																																																																
Селиванова С. А.	1477	169	Гладкова С. А.	1793	325	Елфимова Н. М.	1487	294	Мамуринская А. П.	1127	224	Мамуринская М. А.	1127	224	Мамуринская А. П.	1079	179	Игнатьевская Е. И.	1057	212	Гамилевская Д. В.	1032	246	Федотовская А. А.	1005	206	Шилова Т. К.	1005	200	Никифоровская П. П.	1002	200	Пекрасова Л. Л.	990	226	Трофимова А. П.	988	193	Федотовская В. А.	984	204	Юренина А. А.	952	179	Мельникова А. Н.	925	180	Пташинская Л. Д.	917	241	Баландина К. И.	909	170	Пташинская Т. И.	883	241	Армеева П. Е.	868	154	Басова Е. А.	816	153	Решетникова В. А.	810	153	Оглуздина М. А.	769	130	„Имени Ленина“		Осовская З. В.	1354	234	Осовская Ф. А.	1239	251	Юрзина Е. А.	1199	253	Белозерова П. И.	1141	239	Осовская Г. Е.	1115	246	Климова М. А.	1071	209	Пемирова Ф. И.	1060	192	Никулинская Н. А.	1057	208	Осовская Т. К.	987	192	Осовская Е. И.	981	190	Осовская Е. Н.	979	122	Калининская Е. И.	945	168	Белозерова Г. И.	927	198	„Имени Сталина“		Самылова П. Т.	1274	212	Кузьминская Е. П.	1181	209	Калустина А. П.	1150	175	Опалихина Е. И.	1077	188	Коробицына Р. Ф.	1071	194	Винокурова Е. М.	1021	202	Мазинцева Р. В.	1003	166	Гущина А. Е.	990	162	Короткина А. Д.	928	162	Русинова Ф. А.	928	136	Калустина Т. В.	881	171	Короткина Е. А.	825	156	Мазинцева В. И.	800	155	Короткина З. А.	792	120	Сабурова Ф. И.	723	102	Алыкова Н. П.	722	153	Чанова Е. А.	632	120																																																																																

Уборка урожая началась!



Актубинская область. Инициаторами борьбы за сжатые сроки уборки нового урожая выступили механизаторы Яйсанского опытно-показательного совхоза. Здесь широко применяют групповой метод подборки валков. Уже убраны тысячи гектаров хлеба. На снимке: подборка валков на полях совхоза. Фото Д. Карачуна. Фотохроника ТАСС.

ТЕРЕБЯТ ЛЕН

Колхоз „Сигнал“, совхоз „Погореловский“ и опытно-показательное хозяйство приступили к тереблению льна. Вытереблены первые гектары этой ценной технической культуры.

ИДЕТ СЕВ ОЗИМЫХ

В колхозе имени Ленина состоялось расширенное заседание правления, на котором подведены итоги хода заготовки кормов и определены задачи на ближайшее время. Решено, не снижая темпов

по сенокосению, организованно провести сев озимых и уборку урожая. В колхозе посеяно свыше ста гектаров ржи. Полностью эту работу намечено завершить к 12—15 августа.

Заготовлено кормов в колхозах и совхозах района

(первая графа — заготовлено силоса в тоннах на каждую корову, вторая — сена в центнерах на одну условную голову скота на 5 августа 1961 года)

«Заветы Ильича»	6,7	11,8	«Память Ленина»	3,5	8,1
«Россия»	5,8	8,3	Совхоз		
Имени Сталина	5,8	7,9	«Погореловский»	3,1	10,7
«Сигнал»	5,6	19,2	«Родина»	2,8	9,7
Имени Ленина	5,1	15,9	«Путь к коммунизму»	2,8	8,3
«Большевик»	4,9	13,4	Опытно-показательное хозяйство	2,4	6,3
«Красное знамя»	4,7	6,3	Имени Калинина	1,6	10,5
«1-е Мая»	4,4	7,3	Имени Сталина	2,2	5,6
«Красная звезда»	3,7	13,2	Всего по району	4,2	10,7

Плоды беспечности

Время идет, наступает уборочная страда. Но руководители колхоза имени Сталина (председатель Г. И. Баландин, механик В. Г. Белозеров), видимо, забыли что своевременная и без потерь убор-

ка урожая зависит полностью от степени готовности уборочной техники.

Лишь 2 августа из этого колхоза доставлен для ремонта двигатель с комбайна в мастерские Тотемского отделения «Сельхозтехника». И то это сделано после того, как он был обнаружен рейдовой бригадой, которая проверяла готовность колхоза к уборке урожая. Две недели двигатель пролежал на берегу реки.

Вот к чему ведет беспечность. А ведь этот двигатель давно можно отправить в мастерские и он был бы уже отремонтирован.

Механик колхоза тов. Белозеров прекрасно знает, что мастерские не могут молниеносно отремонтировать двигатель, так как доставлен он некомплектным, а мы вдобавок испытываем недостаток в запасных частях. Теперь может случиться так, что не будет возможности с первых дней уборки пустить в работу комбайн. А. Ширяев, зав. мастерскими Тотемского отделения «Сельхозтехника».

Соревнование колхозов, совхоза и опытно-показательного хозяйства района

по надою молока за 5 дней — с 1 по 5 августа 1961 года

(Первая графа — надой на корову в килограммах за пять дней августа этого года, вторая — сравнение с соответствующей пятнадцатидневкой прошлого года)

Опытно-показательное хозяйство	43,3	-2,0
«Россия»	34,9	-2,3
«Путь к коммунизму»	34,6	-3,9
«Память Ленина»	34,0	-1,0
«Красное знамя»	32,4	-9,6
«Заветы Ильича»	31,6	-6,4
«Сигнал»	31,2	-1,4
Совхоз		
«Погореловский»	30,5	-2,9
«1-е Мая»	29,5	-0,2
Имени Ленина	28,0	-7,0
«Большевик»	25,9	-9,9
«Красная звезда»	25,8	-10,8
Имени Калинина	25,5	-4,2
Имени Сталина	25,4	-2,1
«Родина»	22,5	-3,6
Всего по району	30,3	-4,1

Международный обзор

*Путь к коммунизму *Приезд в СССР главы правительства Италии *Призывы к вооружению *Посланцы братской Румынии

1. Внимание всего человечества приковано к величайшему документу нашей эпохи — проекту Программы Коммунистической партии Советского Союза. Им восхищаются наши друзья, его внимательно изучают наши недруги. В этом документе впервые за всю историю человечества выдвигается научно обоснованный, конкретный план построения коммунизма. И недалеко то время, когда этот план станет реальностью. В период 1971—1980 годов в СССР будет в основном построено коммунистическое общество, и советские люди вплотную подойдут к осуществлению коммунистического призыва: «От каждого — по способностям, каждому — по потребностям».

Уже в ближайшее десятилетие (1961—1970 годы) Советский Союз, создавая материально-техническую базу коммунизма, превзойдет по производству продукции на душу населения наиболее мощную и богатую страну капитализма — Соединенные Штаты Америки.

Когда же Советский Союз, все страны мировой социалистической системы будут производить продукции больше, чем весь капиталистический мир, то будет обеспечено наше превосходство над отжившим старым обществом в решающей сфере человеческой деятельности — в сфере материального производства. По образному выражению Н. С. Хрущева, это явится такой «многоступенчатой ракетой», которая непременно выведет

* К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ



Белорусская ССР. Минский полиграфический комбинат имени Якуба Коласа заканчивает выпуск 30 миллионов экземпляров учебников для школьников к новому учебному году.

На снимке: в переплетно-брошюровочном цехе. Участок упаковки и контроля готовой продукции. На переднем плане — работницы Лариса Дубовик и Жанна Коженец.

Фото Э. Янкова. Фотохроника ТАСС.

народы всего мира на орбиту коммунизма.

Главная цель внешнеполитической деятельности КПСС — обеспечение мирных условий для построения коммунистического общества в СССР и развития мировой системы социализма, избавление человечества от мировой истребительной войны.

«Советский Союз, — провозглашает проект Программы, — последовательно отстаивал и будет отстаивать политику мирного сосуществования государств с различным общественным строем».

2. Одна из задач КПСС в области международных отношений — проведение в интересах обеспечения мира политики улучшения и развития отношений со всеми капиталистическими странами, в том числе с США, Великобританией, Францией, Федеративной Республикой Германии, Японией, Италией. Наша страна активно проводит в жизнь этот курс. Подтверждением служит приезд в нашу страну главы правительства Италии А. Фафанни.

Несмотря на то, что СССР и Италия являются государствами с различным общественным строем, установление хороших отношений между ними отвечает интересам народов обеих стран. Об этом со всей очевидностью говорит успешно развивающееся экономическое сотрудничество между СССР и Италией. В конце 1957 года между двумя странами было заключено долгосрочное торговое соглашение. В результате товарооборот между СССР и Италией в 1960 году увеличился в полтора раза по сравнению с предыдущим годом. Недавно подписано новое советско-итальянское торговое соглашение сроком на четыре года. Советский Союз будет продавать Италии нефть, уголь, руду, машины и ввозить в СССР различные виды итальянской продукции, в том числе ткани, обувь, citrusовые.

Благоприятно развиваются и советско-итальянские отноше-

ния в области культуры, основой которых служат культурное соглашение, заключенное между двумя странами в 1960 году.

Общественность Советского Союза и Италии выражает надежду, что визит в СССР главы итальянского правительства будет способствовать улучшению отношений между СССР и Италией и укреплению дела мира.

3. Но в странах Запада продолжают действовать влиятельные силы, противящиеся оздоровлению международной обстановки. Красноречиво говорит об этом недавнее выступление американского президента, изложившего планы широких военных приготовлений в США и призвавшего страны Североатлантического блока усилить гонку вооружений.

С целью нагнетания международной напряженности была организована на днях в США и «неделя порабощенных стран». Так называют представители реакционных кругов Запада страны Восточной Европы, избравшие путь социалистического развития. Но никакие «недели» и другие провокации не могут вернуть народы этих стран с избранного ими пути и помешать укреплению их единства и дружбы с народами Советского Союза.

4. Свидетельством дальнейшего сплочения народов социалистических стран служит прибытие в нашу страну партийно-правительственной делегации Румынской Народной Республики во главе с первым секретарем ЦК Румынской рабочей партии Г. Георгиу-Деж. Дружбу советского и румынского народов, заявил Н. С. Хрущев, скрепляет единство взглядов Коммунистической партии Советского Союза и Румынской рабочей партии, которые во всей своей деятельности руководствуются интересами народа, великим марксистско-ленинским учением.

Д. Касаткин.

По материалам газеты

В номере от 9 июля с. г. была напечатана корреспонденция под заголовком «Что это — лень или равнодушие?». В ней, в частности, критиковался платный физкультурный

работник Тотемского леспрохоза тов. Викуловский.

Как информировал по этому поводу председатель рабочего комитета леспрохоза тов. Талашов, корреспонденция обсуждалась на заседании рабочего комитета. Тов. Викуловскому указано на недопустимость в дальнейшем подобных случаев.

Редактор В. ЧУРИН.

ТОТЕМСКАЯ КОНТОРА КИНОПРОКАТ выпускает на экраны города и района

НОВЫЙ художественный фильм

«181» не отвечает» производства ГДР.

Тотемский райпищекombинат производит закуп ягод: малины, смородины, брусники, клюквы и грибов по установленным ценам райпищекombината. Приемные пункты: гор. Тотьма, кондитерский цех и Дедов остров. Дирекция.